

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Sesenta meses	Un año
Granada	4'60 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 >	5 >	10 >	20 >
Portugal	2 >	6 >	12 >	24 >
Cuba y Puerto Rico	>	10 >	20 >	40 >
Unión Postal	>	10 >	20 >	40 >
Demás países	>	>	30 >	60 >

Num. 5 cént.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS É IMPRENTA

Recogidas, 2, Granada

T. LÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

PRECIOS DE INSERTIONES

PAGO ADELANTADO	1.ª pla.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, lino, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'60 p.	0'15 >
Idem de espectáculos	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem financiero á 6 de empresas	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem mortuarios, 1.ª a	3 >	2 >	1 >	0'50 >
Reclamos, cada lin a.	10 >	5 >	2 >	>
Comunicados id. id.	100 >	75 >	2 >	á 50 >

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

GONZALEZ VERA

dentista de SS. MM.—Plaza del Carmen, 15

MERCADOS NACIONALES

Zaragoza—El mercado de cereales firme y con tendencia al alza, el de vinos desanimado. Los alcoholes tienden á la baja, así como los aceites. Los precios del ganado de carne por 10 kilos en vivo.

Precios en pesetas y por 100 kilos.—Trigo 28'24 á 32'69, cebada 18'11 á 20'19, centeno 21'25 á 22, avena 20 á 22'50, maíz 17'01 á 17'82, judías 37'50 á 45, habas 23 á 23'32, garbanzos 60 á 125, arroz 40 á 45. Por hectólitro, vino 15 á 20, aguardiente 36 á 45, alcohol 95 á 105, aceite de oliva 112 á 120, quesos 250 á 300, los 100 kilos; ganado vacuno 6'63 á 7'11, cerda 11'45 á 12'50, ovino 10'54 á 11'69.

Huesca—Los mercados encalmados, excepto el de carnes que tiende al alza. Los precios del ganado de carne son por 10 kilos en vivo.

Precios en pesetas y por 100 kilos.—Trigo 28 á 29, cebada 18 á 19, centeno 21 á 22, avena, 21 á 22, maíz 21 á 22, judías 37 á 38, habas 18 á 20, garbanzos 96 á 110, arroz 36 á 41; lanas: blanca, 110 á 118, negra 104 á 112. Por hectólitro, vino 19 á 20, aguardiente 50 á 52, alcohol 80 á 82, aceite de oliva 108 á 115, quesos 250 á 260 los 100 kilos; ganado: caballar 200 á 600; mular 260 á 860, asnal 50 á 200, vacuno 6'75 á 6'75 cerda 12 á 12, ovino 9 á 9.

Teruel—Mercado encalmado. Los precios del ganado de carne por 10 kilos en vivo.

Precios en pesetas y por 100 kilos.—Trigo 25'80 á 28'40, cebada, 20'65 á 20'65, centeno 19'50 á 20, avena 20'10 á 20'10, maíz 20 á 21, judías 33 á 41, garbanzos 40 á 75; lanas: blanca 86 á 90, negra 84 á 87. Por hectólitro, vino 20 á 30, aguardiente 50 á 68, alcohol 90 á 110, aceite de oliva 112 á 155; ganado: mular 300 á 560, asnal 60 á 200, vacuno 6 á 7, cabrio 5 á 5'60, cerda 14 á 16, ovino 5 50 á 6.

Cartagena—Según dice nuestro colega *La Gaceta Minera y Comercial*, de Cartagena desde la anterior semana, tanto el argentino como el desplatado, han bajado un chelín tres peniques por tonelada. La plata, como solo ha variado 1'16 menos, en nada afecta al precio; pero como el cambio ha bajado catorce céntimos por L. E, pues está á peseta 35'27 para el papel á corto; y tomando como base el cambio para el papel á tres meses, calculamos como precio en depósito de embarque sesenta y cuatro reales veinticinco céntimos quintal plomo, pagándose á catorce reales cincuenta céntimos la onza de plata.

El precio de liquidación acordado por los compradores para las entregas hechas en Abril último, ha sido: sesenta y dos reales quintal plomo y quince reales para la onza de plata.

Sevilla—Poco ha variado el mercado de granos y semillas con relación á semanas anteriores. Sigue la misma desanimación y solo se nota algún movimiento en el maíz, del que se hacen algunos embarques para los puertos de la provincia de Cádiz, por lo que ha tenido algún aumento en los precios, pagándose la fanega de 8'25 á 8'75 pesetas.

Como ha empezado la recolección de las cebadas y habas tem-

pranas, nótese descenso en los precios de estos dos productos, especialmente en la cebada navegada, que se vende á 5'50 pssetas la fanega. La del país se cotiza generalmente á 6'75 pesetas y las habas de 11'50 á 12 pesetas.

Los trigos no han tenido alteración notable, pagándose la fanega de 13'50 á 15 pesetas.

El mercado de aceites encalmado, no habiendo tenido más entradas durante la semana que 2.660 arrobas, de las que unas 1.000 próximamente han pasado á depósito. El precio ha tenido un ligero aumento, puesto que se han parado los mejores aceites presentados á 12'12 pesetas los 11 y 12 kilos. Esta ligera subida se interpreta por algunos como el principio de la actividad que hace tiempo se anunció, pues no hay justificación alguna para explicar la paralización que se nota en este mercado hace tiempo.

El mercado de vinos cada día más paralizado. Los vinos enyesados se venden en pequeñas partidas para el consumo local á 11 y 12 duros bota, y los sin enyesar no tienen licitadores, por lo que los precios pueden conceptuarse como nominales.

Ni en el mercado de ganados ni en los demás productos hay variación digna de notarse.

El pan y la carne sigue vendiéndose al público á los precios siguientes:

Pan de primera, á 0'58 de peseta el kilo; de segunda, á 0'52, y de tercera, á 0'50.

Carne de vaca, de 1 á 1'80 peseta kilo; de ternera, de 2 á 3'50; de carnero y macho, de 0'80 á 1'20.

Los trigos presentan buen aspecto, y si el tiempo es apropiado para la granazón resultará un buen rendimiento, si no en la cantidad en la calidad.

Las siembras de primavera están en muy buen estado y puede pronosticarse una buena cosecha.

Igual pronóstico puede hacerse respecto á la viña, que ostenta mucho fruto, y hasta la fecha no han presentado indicios de *mildew*.

El olivo presentó una abundante floración, pero en el zorzaleño ha cuajado poco fruto, por lo que se sospecha que el rendimiento de esta variedad, que es la que constituye el núcleo de los olivares, ha de ser mediano é influirá en el resultado final de la cosecha. En cambio el manzanillo y el gordal prometen buen rendimiento.

LA MODA

Al considerar las *toilettes* actuales, experimentábase la sensación de la importancia de la moda. Torna, retorna, ensaya, abandona, vuelve á tomar las antiguas creaciones y, finalmente, de todo esto nada sale de nuevo.

Al mismo tiempo que las faldas muy planas de arriba, nos presenta faldas realzadas de pliegues que seguramente tendrán una vida efímera. Pero lo que agrada mucho es el pliegado llamado sol, que hace como si la falda fuera de una sola pieza, aérea y ligera, sea cual fuere el tejido.

Cuando la falda de sol se hace con muselina, gasa de seda, granadina ligera sobre fondo de seda de igual color es una cosa muy linda.

Los sombreros siguen siendo voluminosos; como colores, dominan el violeta y el malva; paja y adornos de dos tonos de igual color.

La falda bordada se lleva mucho. El limón sigue en baja, hecho con la misma tela.

Finalmente, el rojo vivo es un color muy á la moda. Aviso á las morenas pálidas.

Y otro aviso, para todas las señoras: en *La Confianza*; Reyes Católicos, 36, hallarán á bajos precios los géneros necesarios para vestir con elegancia.

TIQUIS-MIQUIS

Un estimado colega asegurará muy en serio que antes de que D. Antonio *aperture* el Parlamento, dará un the en la Presidencia á los fieles canoveros que defienden su política en los bancos del Congreso. Está bien, señor colega; si usted lo dice, lo creo; pero me asalta una duda y que me la aclare espero: ¿Es el the á que se refiere con pastas... ó con Romero?

Ya pasó sin tropezones y sin jaleo y sin ruido, eso que hemos convenido en llamar aquí elecciones.

La hueste ministerial en toda línea triunfó. ¡Bien, señores, se portó ese cuerpo electoral!

Su entusiasmo extraordinario y su ministerialismo, merece, pero ahora mismo, un descargo tributario.

Con cuánta satisfacción fué á ejercitar su derecho! ¡Bien puede estar satisfecho el chico de Cos-Gayón!

¡Magníficos presidentes! ¡Soberbios interventores! ¡Bravo por los electores dóciles y complacientes!

¡Bien, muy bien, requetebien! ¡Reirse, edies flamantes! ¡Al fin sois representantes!

¡Representantes! ¿De quién! Del pueblo, claro lo veo; de la nación, claro está; y... del nuncio. «¡Ya ni en la paz de los sepulcros creo!»

CORREOCICLISTA del general Polavieja.

El entusiasmo que toda España siente con motivo del triunfo obtenido en Filipinas por el ilustre General Polavieja, y que ha de traducirse en una espontánea y unánime ovación, que el país ha de hacerle al pisar la Península, ha de tener importante manifestación en la carrera postal que los ciclistas de España realizarán desde Barcelona á Madrid para conducir un pliego, que el Marqués de Polavieja firmará al entrar en el puerto de Barcelona, á instancia del director del *Heraldo* D. Augusto S. de Figueroa.

Tomarán parte en la carrera postal más de 2.000 ciclistas, y si, como hacen creer las últimas noticias, llega el León XIII á Barcelona á las tres de la tarde, á las cuatro saldrá con el pliego un ciclista catalán, pasándole á sus compañeros, que le harán llegar á Madrid á las dos ó las tres de la tarde del día siguiente.

La carrera se hará con una velocidad aproximada de 30 kilómetros por hora, venciendo para ello los casi invencibles obstáculos que presenta el mal estado de las carreteras, especialmente de la general de Zaragoza á Madrid.

El pliego que el General Polavieja firme vendrá encerrado en una preciosa cartera de piel de Rusia, que ha regalado el fabricante parisiense M. Loeve, y será entregado por el campeón de España, D. Julián Lozano, al Presidente de la Asociación de la Prensa y distinguido periodista Sr. Moya, para que éste á su vez la entregue á quien venga destinada.

La organización de esta carrera postal es un trabajo nobilísimo, que puede ser base de servicios importantes que la nación podrá aprovechar, si algún día le son precisos, y ha sido dirigida por nuestro compañero el redactor del *Heraldo*, Sr. Rodrigo.

Sección local y provincial

Un crimen.

En la posada que tiene establecida en el pueblo de Lagora un tal José Benigno, se hospedó la noche del 7 del actual José Crespillo, arriero, natural de Marsella, y otro individuo que llegó acompañado de una mujer.

A la mañana siguiente salieron los tres juntos con dirección á Alhama, y próximamente un kilómetro antes de llegar á Cacán, el sujeto que la noche anterior entró en la posada con la mujer, sin motivo alguno sacó una pistola, y apoyando los cañones sobre la cabeza de Francisco Crespillo, le disparó los dos tiros. Este, para defenderse, hizo uso de una faca, que le arrebató la mujer aludida, causándole con ella algunas heridas en el cuello.

Las lesiones que los disparos produjeron en la cabeza á Crespillo, son gravísimas. Los desconocidos se llevaron un capote, dos duros, un mulo y un burro propiedad del herido.

Varios vecinos del pueblo que salieron en persecución de los criminales, encontraron en el camino la carga de patatas que llevaba una de las caballerías.

A pesar de los trabajos practicados por la guardia civil, no han podido ser capturados los autores de este infame hecho.

Esta mañana han salido para Madrid, la bellísima y angelical señorita Dolores de Lanuza y su hermano D. Manuel, hijos de nuestro querido amigo el comisario de guerra de esta plaza, D. José de Lanuza.

Los distinguidos viajeros regresarán á esta ciudad, cuando terminen las fiestas de San Isidro.

D. Carlos Godoy Godoy ha solicitado del Sr. Gobernador civil la propiedad de 12 pertenencias mineras con el nombre de Viernes Santo, en término de Guadix.

—D. Felipe Minagorri Pardo, 24, con el nombre de La Santa Cruz, en Charches.

—D. Enrique Cárdenas Sánchez, 12 con el nombre de Lucero, y otras 12 con el de Un Cuento, en Charches.

—D.ª Francisca Leiva, 16, con el nombre de Santo Cristo de la Yedra, en Montegicar.

Ayer ofició el Gobernador civil á los alcaldes de Cortes de Baza, Dehesas de Guadix y Lantéira, previniéndoles que se presernten en su despacho á recojer las cantidades que respectivamente han correspondido á dichos pueblos en

el reparto de las 20.000 pesetas concedidas á esta provincia para socorrer á la clase jornalera.

La Administración de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que se proceda al cobro de la contribución, los días 13 y 14 del actual, en Mecina Tedel, Yátor, Lobras y Cástaras, y los 13 al 15 en Murtas, Albondón, Torvizcón y Almegijar.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular del pueblo de Dólar, dotada con el haber anual de 999 pesetas, pagaderas por trimestres vencidos.

Los señores que deseen solicitarla, presentarán sus instancias, acompañadas de la documentación correspondiente, en la secretaría del Ayuntamiento de dicho pueblo en el término de 30 días.

El juez de instrucción del partido de Huéscar, ha señalado el día 26 del corriente á las once de la mañana, para que tenga lugar la sesión en que han de ser designados los vocales que formarán parte de la junta del jurado en aquel distrito, durante el año económico venidero.

No habiéndose presentado á tomar posesión de su cargo el enfermero de la sala de confagio del hospital de San Lázaro, Pedro Morales Santaló, la Comisión provincial ha designado para que lo sustituya á Serafin Rodríguez Maldonado.

Anteanoche, á las doce, ocurrió una sensible desgracia en la fábrica de electricidad que hay establecida en el Salón.

Al intentar José Morales Ramírez, operario de la misma, sacar la caja de fósforos para encender un cigarro, se le cayó al suelo el revólver que llevaba en el bolsillo, disparándose un tiro, cuyo proyectil causó una grave herida en el costado izquierdo á un hermano del Morales llamado Miguel, de 15 años de edad.

El herido fué conducido por un agente de orden público y por su hermano á la casa de socorro.

Este, llorando y en un estado de abatimiento que daba compasión, ingresó en el arresto á disposición del juzgado.

El día 27 del actual celebrarán una encerrona en la plaza de toros de esta capital, los dependientes del comercio.

Presidirán lindísimas y distinguidas señoritas, las cuales se han brindado á hacer preciosas moñas para adornar los novillos.

La fiesta promete estar animadísima. Ayer quedó contratada la plaza.

Leemos en *El Noticiero Sevillano* de ayer:

«Hemos oído decir que á las fuerzas de esta región, especialmente á las que guarnecen las plazas de Sevilla, Cádiz, Córdoba y Málaga, por ser poblaciones en donde el calor se hace insostenible durante la época canicular, se les piensa dar el traje de rayadillo.

Esto como rumor lo decimos, pero creemos que si dicha medida se lleva á cabo, redundaría en beneficio de los infelices soldados, que durante el verano sudan la gota gorda con el burdo traje de paño que usan.

Como quiera que con motivo de las campañas de Cuba y Filipinas casi todos los cuerpos tienen exis-

tencias de estos trajes, el Estado no tendría que hacer gastos y se encontraría en primer término que con el uso del traje de rayadillo no se destrozaría tan pronto el paño, y éste serviría durante la época de calores para vestir un día de gala ó asistir á cualquiera formación con armas.

Respecto á este punto llamamos la atención del digno general comandante en jefe de este cuerpo de ejército, y creemos que si dicha medida fuera propuesta al señor ministro de la Guerra, si ya no lo ha hecho como nos aseguran, sería muy bien recibida y redundaría en beneficio de las tropas que guarnecen á la región de su mando.

Angoles Sánchez Moreno, denunció ayer en la Jefatura de orden público, que su marido Joaquín Molina Ruiz, le obsequia frecuentemente con tremendas palizas.

La denuncia ha sido enviada al juzgado correspondiente.

Los aspirantes á la judicatura

De un apreciable colega ministerial de Madrid, tomamos la siguiente noticia, que importa á los señores á quienes aludimos en el epígrafe, puesto que parece resolver el asunto de que trata.

Dice:

El señor ministro de Gracia y Justicia viene proveyendo, como dice *La Correspondencia*, dos de cada tres plazas de jueces de entrada en aspirantes á la judicatura, pero considerando que no tienen menos derecho á ser atendidas otras categorías, como son las de secretarios y vicesecretarios de Audiencia, calificados como aptos para el ingreso en la carrera judicial, abogados revestidos de igual requisito, cesantes de la Península y jueces y promotores fiscales de Ultramar, pues deben todos ellos el derecho que les asiste á diferentes leyes, aplica la tercera de dichas vacantes en proporción conveniente á estas clases.

El agente ejecutivo de contribución de la zona de Guadix, ha nombrado auxiliares de la misma, á D. Juan José Salmerón, D. Rafael Jiménez Parrilla, D. Antonio Ruiz Moya, D. Manuel Velez Osón, don José Muertas Vidal y D. Juan Antonio Fernández.

El día 20 del actual queda abierto el periodo para la comprobación y marca anual de las pesas y medidas en los partidos judiciales de Motril y Albuñol.

Las operaciones se llevarán á cabo en el distrito de Motril los días 20, 21, 22 y 23 del corriente y en el de Albuñol el primero de Junio próximo y días sucesivos.

La Compañía de los ferrocarriles andaluces pone en conocimiento del público, que á partir del día 15 del actual, empezará á regir la tarifa especial número 43 (P. V.) para el transporte de botellas vacías, desde Puerto de Santa María y Jerez, á cualquiera estación de las líneas de la red de dicha compañía, excepto las de la línea de Alicante á Murcia y Torrevieja.

En el tren correo de hoy salen para Madrid los Sres. Conde de Benalúa y D. José Sanmartín.

El desgraciado arriero á quien asesinaron para robarle, en el camino de herradura que conduce de Cijuela á la cortijada de Zojora, hecho del que dimos cuenta oportunamente, se llama Manuel García.

El asesino y ladrón, aún no ha sido capturado, ni se sabe más respecto á sus circunstancias, que se le conoce por el *Sillero*.

La Delegación de Hacienda, ingresó ayer en la caja provincial de Instrucción pública, para pago de atenciones de primera enseñanza, la cantidad de 348 pesetas, por recargos municipales correspondientes al Ayuntamiento de Huelor Santillan.

Por escandalizar en la vía pública ingresó ayer en el arresto municipal, Francisco Pasada Rodríguez.

La Alcaldía llama á D. Joaquín Aivar, á los herederos del soldado fallecido en Cuba Miguel Cuéllar Victoria, y al soldado regresado de Cuba por enfermo Antonio Martín Morales, á todos ellos para enterarles de asuntos que les interesan.

El joven é ilustrado abogado don Antonio Moscoso Ramos, acaba de ingresar en el partido conservador de Granada.

El día primero y siguientes del próximo Junio, se verificarán en las Escuelas Normales los exámenes de alumnos de enseñanza libre.

Los que deseen ser examinados, lo solicitarán durante la primera quincena de Mayo, por medio de instancia escrita y firmada por el mismo interesado, en la cual consignará éste las asignaturas de que pretende sufrir examen.

A la instancia acompañarán los documentos siguientes: partida de bautismo legalizada si el alumno hubiese nacido antes del año 1871; y si nació de dicho año, en adelante, certificación también legalizada, de su inscripción de nacimiento en el Registro civil.

Los alcaldes de Baza y Laroles han comunicado al Sr. Gobernador civil, que en aquellos pueblos se han dado algunos casos de la enfermedad variolosa.

Para combatir la epidemia han adoptado las oportunas medidas sanitarias y citado á sesión á las respectivas juntas locales de sanidad, con objeto de que acuerden lo que estimen conveniente.

Ayer envió el Gobernador cristales de linfa vacuna á los alcaldes.

El Administrador de Hacienda, en atención á que algunos alcaldes han enviado las rectificaciones al padrón y las matrículas industriales, sin el correspondiente reintegro del papel invertido en dichos documentos, les ha concedido un plazo de diez días para que lo verifiquen, previniéndoles que si no lo hacen, pasará la oportuna relación á la inspección del timbre, con objeto de que se les forme expediente por defraudación.

Durante la votación de concejales en Cúllar Vega, ocurrió una colisión, de la cual resultaron heridos D. Francisco y D. Juan de Dios Fernández Calero, y contusos algunos electores.

Ayer falleció el agente de orden público, Pedro Abreila, que gozaba de muchas simpatías entre sus jefes y compañeros, por su honradez y celo.

Ayer tomó posesión de su cargo el médico-director interino del balneario de Sierra Elvira, don Joaquín Vigote Wundellich.

Suscripción abierta por la sociedad de maestros marmolistas-picapedreros, á beneficio de la familia de su desgraciado compañero D. Antonio Arévalo.

Suma anterior, 3.687'30 pesetas; Alpañiles del Sacro-Monte, 5'45; don José Callejas Martín, 5; café de la Terraza, 4; don Francisco Sabán, 1; don Antonio Sánchez, 0'50; don Francisco Urbano, 1; don José Calero, 1'50; don Ricardo Martín, 2; don José Barrera, 5; Colegio del Sacro-Monte, 40; don Manuel Mueyes, 1'25. — Total, 3.754 pesetas.

Servicio de la plaza para hoy.

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Manuel Mendieta Vasco, teniente coronel de Córdoba.—Imaginería, don Fernando Villa-Real Cerveto, teniente coronel de Artillería.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, Artillería, tercer capitán.—Paseo de enfermos, Artillería. El regimiento infantería de Córdoba nombrará dos sargentos talladores, los que se presentarán á las ocho de la mañana en la Diputación provincial al jefe de la comisión mixta de reclutamiento.—De orden de S. E., el capitán mayor de Plaza, Arcadio Zamora.

La catástrofe de París

Muerte de la duquesa de Alençon

Por un relato hecho al duque de Alençon, concócese los detalles de cómo pereció la ilustre dama, cuya muerte es de las que más honda sensación han producido en esta catástrofe.

Mlle. de L., hija de un coronel, que se encontraba al lado de la duquesa en el momento de la desgracia, ha referido al duque lo siguiente:

«Estábamos en nuestra barraca y hablabamos tranquilamente.

La fiesta estaba en aquel momento en todo su esplendor.

De pronto oímos gritar ¡fuego! y vimos que todos corrían como locos.

—¡Vámonos, señora, corramos! —dije en seguida á la duquesa.

Pero ésta, que no había perdido su serenidad, me respondió:

—Todavía no, esperad; dejemos á los que han venido á visitarnos y favorecer á nuestros pobres, que salgan los primeros.

Mientras pronunciaba estas palabras con la dulzura en ella habitual, las llamas habían llegado hasta nosotras y nos empezaban á rodear.

Entonces la cogí por la cintura, y queriendo arrastrarla á que me siguiera, exclamé.

—Venid, señora, seguidme, ¡salvémonos!

Pero entonces se desprendió bruscamente de mí y repitió:

—¡No, no! Me quedo. ¡Ya es tarde!

Las llamas me quemaban ya el rostro; el humo me asfixiaba.

A mi pesar hube de abandonarla.

Al huir volví los ojos, esperando que me siguiera.

La duquesa había quedado inmóvil, de pie junto al mostrador, elevando al firmamento sus hermosos ojos, como si contemplase una visión celestial.

De todos aquellos horrores no queda en mi mente más imagen que la de aquella bellísima figura de éxtasis, envuelta por las llamas cual una martir, ofreciendo su alma al Creador.»

Correo de anoche.

Lo que dice la prensa.

El Imparcial publica un artículo dedicado al arribo á España del general Polavieja. Recuerda que cuando regresaron Martínez Campos, de Cuba, y Blanco, de Filipinas, imponían las circunstancias un respetuoso silencio.

Ahora débese al vencedor de Cavite admiración y agradecimiento y tratase de pagar esta deuda y enaltecer á un buen servidor de la patria sabiamente elegido por la reina.

Termina *El Imparcial* su artículo convocando á una reunión magna mañana, á las nueve y media de la noche, en el Circulo de la Unión Mercantil, á los presidentes de todas las sociedades y directores de los periodicos para organizar el recibimiento.

—*El Globo*, de acuerdo con el parecer de los hombres de su partido, combate la extrañación de los anarquistas deportados á Río de Oro.

Allí no hay más hogar que el establecimiento de la factoría, que la compañía colonial no ha de convertir en albergue de anarquistas y una mala barraca que sirve de fortaleza y cuartel á las tropas del destacamento.

A los deportados no les queda más camino que perecer de hambre ó internarse en los arenales desiertos para ser víctimas del canibalismo de los salvajes.

A ese paraíso quiere llevar el señor Cánovas á los anarquistas absueltos.

El Globo duda que el jefe del gobierno realice acto semejante que le privaría de la simpatía y el respeto de las multitudes del porvenir.

—*El País* proclama el retraimiento electoral. Los sucesos han dado la razón á cuantos conside-

ran las elecciones una farsa indigna.

El pueblo indiferente está convencido de que la lucha electoral es una lucha de vividores.

—*El Tiempo* ocúpase también de elecciones. Afirma que á un gobierno escéptico corresponde un pueblo indiferente; solo se recoge aquello que se siembra.

La opinión reírse hoy de buena gana de la farsa electoral que en Madrid se está representando.

—*El Nacional* dedica su fondo preferente á dar la bienvenida al general Polavieja.

Glorifíquese también al ejército —dice— y sean el júbilo y el entusiasmo de ahora precursores de haberse cantado el *Te-Deum* en la catedral de Manila por el término de la insurrección.

—*El Herald* asóciase al artículo publicado esta mañana por *El Imparcial* manifestando está de acuerdo en que se tribute pruebas de consideración y simpatía al vencedor de Cavite y á los generales que le acompañan á su regreso á España.

Doble crimen

En Tosal (Lérida) ha aparecido asesinado el guarda de la primera casilla del canal de Urgel.

Tenia en la cabeza dos balazos y dos golpes de machete. Los asesinos machetearon también á la esposa del guarda, arrojando el cadáver al corral.

Supónese que el móvil del crimen ha sido el robo.

Contra un predicador

La prensa de París trina contra el padre Olivier, diciendo que la oración fúnebre pronunciada por éste en la iglesia de Nuestra Señora, en los funerales por las víctimas del incendio, es un ataque directo á las instituciones, suponiendo que la catástrofe es un castigo de la Providencia á los hombres que se han apartado de la tradición de Francia.

Un suicidio

Desde la calle de Balmes en Barcelona, se ha arrojado á la zanja de la de Aragón una joven, que quedó muerta en el acto.

Motín electoral en Bilbao

Al ser detenidos tres socialistas que pretendían ejercer coacciones, el público protestó durante el trayecto, no cesando la silba á los miñones que los conducían, y pidiendo á grandes voces la libertad de los presos.

A la puerta de la comisaría militar, donde fueron reclusos, acreció el tumulto, haciéndose preciso que los miñones se defendieran á culatazos, resultando varios paisanos apaleados; heridos el sargento Valle Caso, dos miñones y varios paisanos.

Hubo las consiguientes carreras, gritos, desmayos, cierre de tiendas y alarma general.

Desde los balcones de una casa de lenocinio arrojaron objetos á los miñones que cargaban sobre la multitud.

Hubo disparos al aire y después contra los grupos, sin que afortunadamente resultara ningún herido.

Algunas balas penetraron en las habitaciones de la mencionada casa, produciendo á las inquilinas repetidos desmayos.

La guardia civil con las bayonetas caladas acudió á reforzar la fuerza de los miñones, tomando algunas boca-calles.

En vista de estos acontecimientos se suspendieron las elecciones, por lo que el público protestó.

Entre los numerosos detalles que se cuentan del motín ocurrido en esta población con motivo de las elecciones, figuran los siguientes:

Desde un balcón de la calle de Cortes fueron arrojados numerosos ladrillos á los guardias y miñones.

Un grupo de revoltosos denostó á un inspector de policía, que intentó penetrar en una casa de la calle de San Francisco, desde cuyos balcones habían sido arrojados proyectiles á los guardias.

Un sugeto apuntó con un revólver al citado inspector, el que logró detener á su agresor, reclusándolo en las prisiones militares. Estos desagradables sucesos

han impresionado mucho al vecindario pacífico, y por este motivo los toros han estado poco concurridos.

A la media hora de terminarse el tumulto se reanudaron las elecciones, verificándose el escrutinio con tranquilidad completa.

Se calcula que fueron 40 los disparos que hicieron los miñones.

Tres socialistas quedaron reclusos en el cuartel de San Francisco.

Por fin quedó restablecida la tranquilidad.

El crimen de Linares

Ampliando los telegramas que publicamos ayer, damos los siguientes detalles del triste suceso que ha impresionado á toda la población de Linares.

A las nueve de la mañana fué muerto de un tiro en el cuello, hallándose en el colegio electoral de la calle de Sagasta, don Diego Vila, persona conocidísima y allí muy apreciada.

El matador se llama don Sebastián Román y es director de *La Protesta*, periódico de escasa importancia.

Defendía á los partidarios de Gil Rey, ex-diputado á Cortes sagastino.

El origen del crimen, las incorrecciones que se cometían en el colegio donde matador é interfecto hallábanse en calidad de agentes electorales.

Vila defendía la fracción de don Federico Acosta, también fusionista y disidente del grupo de Gil Rey.

Un hijo del señor Vila, viendo á su padre cadáver, disparó al agresor que huía, refugiándose en casa del diputado provincial señor Merino.

Allí fué detenido por la benemérita.

Allí ha estado detenido cuatro horas, temiéndose que en los primeros momentos fuese lynchado por el pueblo.

Conducido á la cárcel, por el camino, el pueblo ha lanzado gritos de muera, haciéndose precisa la actitud enérgica de la guardia civil para evitar fuese el preso objeto de una agresión.

El orden es completo.

La elección en Madrid.

Han triunfado diez y siete ministeriales, ocho liberales y tres independientes.

En un colegio del distrito de la Audiencia salió de la urna una papeleta que decía:

«Tan malos son los entrantes como los salientes.»

Otra firmada por «Nadie».

Otra por «Cualquiera», diciendo: «Todo esto es un juego de compañeros.»

En el distrito de la Audiencia ha habido algunas protestas.

Los generales Polavieja y Lachambre han sido votados.

EN GÉNEROS

para PRIMAVERA y VERANO, grandes y variados surtidos para venderlos á precios muy ventajosos, se acaban de recibir en EL SOL, Zacatin, 5.

Satines, batistas, percales, lanas, armures, sedas, tulés, tocas, y novedades para señoras, sin competencia.

Para trajes en negro y colores, pardenús y géneros para chaquet, levita, etc., y demás géneros para caballeros, depósito de las mejores fábricas, á precios como en las mismas.

Francisco de P. López Siles, EL SOL, ZACATIN, 5.

ACADEMIA

preparatoria

de Contabilidad, Teneduría de Libros y demás asignaturas de las carreras de Comercio, Telégrafos y Banco de España. Estudios de perfección de Francés, Inglés é Italiano.

Horas de consulta, de 4 á 6 de la tarde.—Reyes Católicos, 57, 2.º

OCASIÓN para la presente temporada

Los géneros procedentes del establecimiento EL UNIVERSO, se realizan por breves días en la calle de Reyes Católicos, frente al Correo.

Se vende una gondolepequeña y nueva, cerrada. En el taller de la calle de Almona de la Fuente Nueva, 18, la enseñarán.

EN 4.ª PLANA
Tribuna libre.—Boletín religioso.
Boletín Comercial.

Por telégrafo.

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN LA CORTE)

La intervención

Madrid 10 (7 n.)

La guerra turco-griega sigue adelante, y no se ve tan cercana la intervención de las potencias que continúan dejando hacer a Turquía.—Guerra.

El crimen de Linares

Entierro de la víctima.

Madrid 10 (8'10 n.)

Telegrafían de Linares, que se ha verificado el entierro de D. Diego Vila, víctima del crimen cometido en el colegio electoral de la calle de Sagasta de aquella ciudad.

La conducción del cadáver al cementerio, ha sido una imponente manifestación de duelo.

Ayer mañana cuando se cometió el crimen, hubo necesidad de que la benemérita interviniera para salvar de las iras de la multitud al homicida, don Sebastián Román, director de un periódico.—Guerra.

Tranquilidad en Bilbao

Madrid 10 (8'10 n.)

Las últimas noticias recibidas de Bilbao, acusan completa tranquilidad.

En la cárcel continúan numerosas personas de las que tomaron parte en los deplorables sucesos de ayer, durante la votación.—Guerra.

Guerra turco-helénica

Los turcos avanzan.—Los griegos desean la paz.

Madrid 10 (8'10 n.)

Las noticias relativas a las operaciones en Oriente, dicen que las avanzadas turcas han llegado a las cercanías de Domokos, con el propósito de atacar esta plaza.

El pueblo griego muéstrase favorable a la retirada de las tropas de Creta, puesto que esta parece ser necesaria medida para asegurar la paz.—Guerra.

Grecia pide la mediación

Madrid 10 (8'10 n.)

Telegramas de París confirman que el gabinete Ralli ha pedido a las cancillerías la mediación de las potencias, con objeto de venir lo más pronto posible a la paz.

El gobierno de Constantinopla no se muestra exigente, y ofrece desde luego, a los fines de la paz, conceder la autonomía a Creta.

En concepto de indemnización de guerra reclamará una cantidad de poca importancia.

Además exigirá a que se haga una ligera rectificación de las fronteras.

Finalmente, se presenta en una actitud conciliadora y sin duda sincera, pero sigue negándose terminantemente a aceptar el armisticio, fundándose en que sin este las negociaciones se llevarán con rapidez.—Guerra.

Inauguración del Círculo liberal

Sevilla 10 (8'10 n.)

Se ha celebrado la inauguración del Círculo liberal.

El acto ha resultado solemnisimo. Asistió toda la plana mayor del partido.

Solo excusaron su asistencia los exministros Sres. Maura y Gamazo, fundándose en tener ocupaciones ineludibles.

El exministro de la Gobernación, Sr. Aguilera, pronunció un discurso felicitando al jefe Sr. Sagasta y al partido liberal

por las pruebas que éste viene dando de vitalidad y patriotismo.

El Sr. Sagasta pronunció un discurso elocuente y sentidísimo.

Empezó agradeciendo a sus amigos las demostraciones de afecto que les debe, con motivo de la reciente desgracia de familia que ha tenido. Aludía al fallecimiento de su esposa.

Continuó dedicando un recuerdo a los difuntos exministros D. Venancio Gonzalez y el Sr. Becerra.

Dijo que se abstenía de hacer declaraciones políticas, porque las reserva para cuando se verifique la reunión de la minoría liberal, en vísperas de la reapertura de las Cortes.

Dedicó brillantes párrafos a la situación de Cuba, que calificó de problema importantísimo, merecedor del interés de todos los buenos españoles.

Censuro al Gobierno conservador por no haber planteado en Cuba la reforma arancelaria simultaneando la acción militar y las reformas.

El orador fué aplaudidísimo.

Reina entre los liberales verdadero entusiasmo por el acto referido.—Guerra.

Funerales de Moreno Pozo

Madrid 10 (9'10 n.)

En la iglesia parroquial de San José, de esta Corte, se han verificado solemnes funerales en sufragio del alma del catedrático Sr. Moreno Pozo, a quien mató el panadero apellidado Villuendas.

Presidió el duelo el Director general de Instrucción pública, Sr. Conde y Luque, asistieron todos los catedráticos de esta Universidad y todos los discípulos y muchos amigos del finado.—Guerra.

Nafragio.—Cuatro ahogados

Madrid 10 (11'50 n.)

Telegrafían de Santaña, que ha naufragado una barquilla, en aquellas aguas, pereciendo cuatro de sus tripulantes.—Guerra.

LA BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 10

Interior.	64 55
Exterior.	78-15
Amortizable.	77-20
Cubas viejas.	95-15
Cubas nuevas.	79 25
Acciones del Banco.	411-25
Tabacalera.	00 00
Obligaciones Aduanas.	96-40

CAMBIOS

París. 302'5 beneficio al papel

Londres 82'70 libra esterlina.

Guerra.

ULTIMA HORA.

(Por telégrafo.)

En el Círculo Mercantil

Madrid 11 (12'15 m.)

Anoche a las diez, celebróse en los salones del Círculo de la Unión Mercantil, la reunión convocada por «El Imparcial», para organizar el recibimiento que debe hacerse al general Polavieja.

Presidió el director del citado diario, D. Rafael Gasset, y asistieron representantes de muchas de las asociaciones y de los periódicos que habían sido convocados.

El Sr. Gasset expuso el objeto de la reunión, en análogos términos a los expresados desde las columnas de su diario en su número correspondiente al domingo.

Hizo un entusiasta elogio de Polavieja por sus triunfos militares en Filipinas.

Desmintió los rumores que algunos envidiosos de los grandes prestigios del ilustre general han propalado, atribuyendo

carácter político al acto que se estaba celebrando, y aseguró que «El Imparcial», con la iniciativa que en este asunto ha tenido, ha creído de buena fe que interpretaba el sentimiento público, que se halla muy por encima de los estrechos e interesados que suelen impulsar las determinaciones de los partidos políticos.

Después se nombró una comisión organizadora de la manifestación con que ha de ser acogido por el pueblo madrileño el victorioso general Polavieja.

Acordóse también invitar al vecindario, a los gremios y a la prensa, a que acompañen a Polavieja desde la estación férrea a su domicilio.

Se rogó asimismo a los vecinos, que pongan colgaduras en sus balcones.—Guerra.

«La Corre pondencia Militar»

Madrid 11 (12'15 m.)

El periódico «La Correspondencia Militar», publica un artículo en el que llama comedia a la manifestación proyectada en honor de Polavieja, y atribuye a la misma carácter político.

El articulista termina aconsejando a los militares que no concurran a las reuniones que se celebran para aquel objeto.—Guerra.

El anarquismo

Nuevo atentado en Barcelona.

Madrid 11 (1'15 m.)

Telegrafían de Barcelona que en Santa Eulalia de Fonsana, ha estallado una bomba cargada de dinamita, que fué colocada en la plaza de la factoría.

Solo dentro de ésta causó la explosión destrozos.

El edificio se halla deshabitado, a cuya circunstancia débese sin duda que no hayan ocurrido desgracias personales.

Ignórase quiénes sean los autores del criminal atentado.

La policía y la guardia civil practican activas diligencias en averiguación de los autores.—Guerra.

Otro incendio en París

Madrid 11 (3 m.)

En el circo Molier, de París, estalló un incendio que en pocos momentos redujo a cenizas el edificio.

Por pronto que acudió el cuerpo de bomberos, resultaron inútiles sus servicios.

Un bombero y un guardia del Ayuntamiento sufrieron quemaduras de pronóstico reservado.—Guerra.

Un buque incendiado

Trece víctimas.

Madrid 11 (3 m.)

En la travesía desde Nueva York a Charlestown, inicióse un formidable incendio a bordo de un vapor, pereciendo asfixiados trece de sus tripulantes.

Los demás lograron salvarse en los botes del buque.—Guerra.

La paz en Oriente

Peticiones de Turquía

Madrid 11 (2'30 m.)

Un telegrama de Londres envía interesantísimas noticias.

El Gobierno de Turquía ha enviado una nota, contestando a la de las potencias, en la cual solicitaban éstas un armisticio para ajustar mientras las condiciones de paz.

Turquía da a conocer las condiciones en que puede aceptar la paz.

Exige el Gobierno otomano, en primer lugar, que Grecia abone una indemnización de guerra.

La indemnización asciende a tres millones de libras esterlinas (75.000.000 de francos). Ha de estar el pago garantido.

Como segunda condición exi-

ge una nueva demarcación, rectificando de la frontera turco-griega en la Tesalia.

Esta rectificación de territorio es de escasa importancia, apesar de que la opinión en Turquía deseaba que la provincia de Tesalia volviera al imperio otomano.

La condición tercera es que Grecia haga cesión a Turquía de los acorazados de importancia que forman la escuadra helena.

En la cuarta y última condición se exigen algunas restricciones en el régimen autonómico que se piensa conceder a la isla de Creta.—Guerra.

Las condiciones de paz

Juicios en Europa, en Atenas y en Constantinopla

Madrid 11 (3 m.)

Telegramas recibidos ahora adelantan algunos juicios respecto de la forma en que han sido acogidas las condiciones de paz que Turquía exige.

La opinión pública en Francia, Italia y, sobre todas, en Inglaterra, cree ambiciosas las peticiones que Turquía hace.

Alemania, según se dice, las apoya.

En Atenas ha habido manifestaciones tumultuarias en contra de la paz.

El populacho está excitadísimo.

La opinión exaltada de Constantinopla pide la recuperación de la Tesalia y la intransigencia en la cuestión de Creta.

Aguárdanse con interés creciente las noticias detalladas que mañana habrán de recibirse.

Preocupa la actitud en que se coloquen las potencias. Dúdase de que logren ponerse de acuerdo.—Guerra.

Los liberales.

Madrid 11 (3 m.)

En las tertulias de los prohombres y en los círculos políticos se han hecho esta madrugada animados comentarios sobre el discurso pronunciado por Sagasta en la inauguración del nuevo círculo del partido, en la calle Mayor.

Muchas personas han visto defraudadas sus esperanzas, pues el discurso del Sr. Sagasta es de pura retórica.

Esperábase, y se había anunciado, que el jefe del partido liberal pronunciaría un importante discurso político.

El párrafo que dedicó Sagasta a los exministros fallecidos, Venancio González y Manuel Becerra, fué sentidísimo y es muy elogiado.

Los más vivos comentarios hacense respecto de la ausencia de Gamazo y Maura.

La disculpa para no asistir al círculo es inocente y no ha convencido a nadie.

Dícese que en el salón no había ningún gamacista.

El desacuerdo entre «fosforitos» y «trigueros» resulta patente.—Guerra.

Competencia sin rival.

Se ha abierto nuevamente la esterería con grandes surtidos en juncos, tapetes de diferentes dibujos y persianas catalanas.

Se arreglan habitaciones a precios económicos.

También se componen y pintan persianas a ocho reales cada una.

70-ZACATIN-70

Guía de Granada

El más breve y completo publicado hasta el día, véndese en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2, Granada.

♦♦♦ Vale 1 peseta. ♦♦♦

CAFÉ DE ESPAÑA

Ya han empezado en este establecimiento a venderse los superiores helados que de tan acreditada fama gozan en esta ciudad.

También se sirve el rico refresco de agraz.

EL RETIRO

Se vende fresa por cuenta del labrador, por libras y raciones, a precios muy económicos.

Huerta al final de la calle de Recogidas.

Aprendices de pintor que sepan algo, hacen falta. Darán razón calle Sacristía núm. 10.—Serán retribuidos.

Sobres

de color, cuadrados, desde 4 pesetas millar.—En esta imprenta, Recogidas, 2, Granada.—Precios especiales para los comerciantes que encomienden desde diez millares en adelante.

MR. G. DE ROLLY

Licenciado en Filosofía y Letras, Catedrático de las asignaturas de Francés y Latín, da lecciones a domicilio, y aceptaría cualquier cátedra en colegio de 2.ª enseñanza, u ocupación en un escritorio. Razón, en el Zacatín, 49, tienda de máquinas, y en esta Administración.

CERVECERÍA INGLESA

Hielados para hoy
Desde las doce del día: Naranja.
Desde las seis de la tarde: Turron de Alicante y Albaricoque.
Cervezas: Cruz blanca.—Alemanas.—Inglesas.
Chocolate con bizcochos, 60 céntimos.
Chocolate con tostada, 85 céntimos.

Fábrica de Gas de Granada

Deseosa esta Dirección de dar las mayores ventajas para que puedan usar el gas hasta las clases más modestas, concederá la instalación

SIN DESEMBOLSO ALGUNO

por parte del consumidor, colocando además un hornillo, una lira, y contador del nuevo modelo. Depositando una moneda de 10 céntimos en este aparato, da gas para hacer la cocina y alumbrarse. Resulta el gas con dicho aparato, más económico y cómodo que todos los sistemas de alumbrado conocidos hasta el día, puesto que el consumidor no desembolsa uná dinero que el que puede gastar.

En la cocina compite con el carbón; no se pierde calor, es más limpio y más rápido para hacer la comida.

En los almacenes de esta Empresa, ACERA DEL CASINO, 33 Y 35

se ha instalado uso de estos contadores, donde puede verlo quien lo desee. Además hay otros dos colocados en el Círculo Obrero, para que los socios puedan conocer sus prácticos resultados.

Tinta de imprenta superior

de la renombrada fábrica Ch. Lorrilleux y Compañía, a 3 pesetas lata de dos kilos, véndese en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2, Granada.—La hay especial para remiendos.

AYUNTAMIENTOS

Todos los impresos necesarios para el próximo año económico, se hallan a la venta en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2, Granada, a precios más ventajosos que los que puedan ofrecer las casas de Madrid, Barcelona ó Valencia.

Colecciones de Nuevo Mundo

Se venden, completas, del año 1896, en la Administración de La PUBLICIDAD, Recogidas, 2, Granada, a SEIS PESETAS cada una.

La colección de dicho año, forma un hermosísimo volumen, con centenares de magníficos grabados, episodios de las guerras de Cuba y Filipinas y trabajos literarios de los mejores autores.

Forma un tomo de cerca de 1000 páginas, y se enviará por correo, a quien al remitir su importe acompañe el del franqueo y certificado.

AL COMERCIO

En la imprenta de este periódico, Recogidas, 2, se acaba de hacer un libro especialísimo para anotar con exactitud todos los antecedentes de los talones del ferrocarril que se reciben.—Son necesarios y utilizísimos en toda casa de Comercio, y se venden a CINCO PESETAS.

